m Tlrkiye'de niifus artis hizinin her gecen yil azalmasi gele-
cek yillarda asagidaki sorunlardan hangisinin yasanmasi-
na neden olur?

A) Bolgeler arasindaki goclerin artmasina
B) Dis ticaret hacminin azalmasina

C) Ortalama yasam suresinin kisalmasina
D) s glicli agiginin olusmasina

E) Dogal kaynak tiketiminin hizlanmasina

E Asagida 2010-2020 yillarina ait nifus piramitleri gésterilmistir.
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Bu grafiklerde 2020 yilindaki degisime gore,
. Yash nifus orani

Il. Ortalama yasam stiresi

Ill. Geng nifus orani

ozelliklerinden hangilerinde artis olmamistir?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell
D) I velll E) Il ve lll

E Tarkiye'nin 2005 yilindaki niifus artis hizina gére niifusun ikiye
katlanma siresi 44 yil iken 2010 yili niifus projeksiyonunda 47
yil olarak éngérilmistir. 2012 niifus artigina gére ise niifusun
ikiye katlanma siiresinin en azindan 50 yil asabilecegi tahmin
edilmektedir.

Turkiye nifusunun ikiye katlanma slresinin giderek art-
masl asadidakilerden hangisini kanitlar?

A) Geng nifus oraninin arttigini

B) Ortalama &lim hizinin arttigini

C) Nifus artis hizinin azaldigini

D) Gocle gelen nifusun arttigin

E) Tanmsal nifus yogunlugunun azaldigini
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4. ve 5. SORULARI ASAGIDA VERILEN PARGAYA GORE
CEVAPLAYINIZ.



A, B ve C llkelerinin 2015-2030 yillar arasindaki niifus projek-

siyonlan hakkinda asagidaki tespitler yapilmigtir.

A — Dogum oranlari artan tlkenin nifusu 55 milyondan 67 mil-
yona cikacaktir.

B — Ulke niifus hizini azaltma politikasi uyguladidi halde niifu-
su 130 milyondan 141 milyona cikacaktir.

C - Ulkenin bu artis hizi ile 96 milyon olan niifusu 83 milyona
disecektir.

m A, B ve C lllkelerinin 2030 yilindaki niifus piramitleri asagi-
dakilerden hangileridir?

A
A)
60
15

6420246

B)
60
15

8842024088

C)
60
1

64202406 864202468

D)
60
15

B642024608

E)
60
15

64202406 364202468

E A, B ve C ulkelerinin ntfus 6zellikleriyle ilgili asagidakiler-
den hanaisi doarudur?



e T

A) A llkesinin gelismiglik diizeyi B'den azdir.

B) B'de kisi basina enerji tiikketimi C'den fazladir.

C) A ilkesinde caligan nifusun biyik kismi tanm sektoriin-
dedir.

D) B ulkesine olan dis gécler fazladir.

E) C iilkesinde dogum oranlan olduk¢a dusiktir.

E Nifus projeksiyonlari olarak tanimlanan gelecede yonelik
nifus tahminlerinde;
I. Kisi basina diigen yillik gelir
II. Dogum ve &liim oranlari
lll. Calisan niifusun sektérlere dagilimi
IV. Ulke disina olan net gé¢ hizi
ozelliklerinden hangileri daha ¢ok dikkate alinir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvelll
D)l ve IV E) lll ve IV

E Asagidaki grafikte Tirkiye'nin 2013-2075 yillan arasindaki tah-
mini nifus dedisimi verilmistir.
Bin kisi
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90000
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Bu grafige gore asagidaki sonuclardan hangisine varila-
maz?

A) Yash nifus oraninin 2050 yilindan sonra daha yiiksek olacag
B) 2025 yili nifusunun 2075 yilindan az olacagi

C) 2050 yihindan sonra toplam niifusun azalmaya baglayacagi
D) En hizh nifus artisinin 2045-2055 yillan arasinda yasanacadi
E) 2050 yilindan sonra élimlerin oranlarinin ylikselecegi

m Nifus projeksiyonlan (lke, bélge ve yéreler dizeyinde yapil-
makta nifus gelisimi énceden yaklasik olarak tahmin edilmek-
tedir.

Buna gore, glinimiizde sanayinin hizla gelistigi bir yore
hakkinda asag@idakilerden hangisi yanlis olur?



A) Dogum cranlarn artar.

B) Kisi basina diisen gelir artar.
C) Yesil alanlar daralir.

D) Ceuvre kirliligi artar.

E) Ticaret hacmi biyiir.

m Asagidaki tabloda bes ayn Ulkenin niifus artis hizlar ve ortala-
ma yasam sireleri gosterilmistir.

Niifus artis hizi Ortalama insan
(%o) Binde omru (Yll)

[T]
il
i

Bu tabloya gore hangi llkenin nufusunun ikiye katlanma
siiresi daha uzundur?

Al B) Il o)l D) IV E)V

m Ulkelerin gelecege yodnelik yapilan uzun siireli niifus pro-
jeksiyonlarinin biiylik miktarda sapmalar gostermesinde;
I. Savaslar ve ekonomik krizler
IIl.  Ulkelerin sosyal politikalari
[ll. Bolgeleri arasindaki gogler
V. Egitimin ve saglik olanaklarinin degisimi
gibi durumlardan hangileri daha az etkili olmaktadir?

A) Yalniz Il B) Yalruz Il C)lvell
D) Il ve IV E) I lllve IV
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Cevaplar :

1)D, 2)B, 3)C, 4A, 5)E, 6)D, 7)D, 8)A, 9E, 10)B,



